

# 不忘初心促发展 再立潮头谱新篇

## ——邮储银行台州市分行服务地方经济工作综述

本报记者朱小兵 本报通讯员夏琦文  
邮储银行台州市分行供图

各项贷款结余349.54亿元,增幅12.9%。累计发放小微企业贷款64.65亿元;小额贷款结余突破100亿元,居全国第4、全省第2;扶贫贷款完成率3273%;绿色信贷增速33.64%,增速目标完成率210%。全年实现零案件、零事件。疫情防控取得了无确诊病例、无疑似病例、无隔离员工的成果……

刚刚过去的一年,在省分行党委的正确领导下,在市委市政府的关心支持下,在监管部门的帮助指导下,邮储银行台州市分行坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经营发展取得重大成果。

凡是过往,皆为序章。

“新的一年,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大及十九届历次全会精神,积极贯彻落实集团公司、总行和台州市委、市政府以及监管部门各项工作部署,坚定落实省分行工作要求,全力打造发展均衡、转型领先、风控扎实、管理精细、队伍进取、党建突出的系统内标杆分行,开启台州市分行高质量发展新征程。”邮储银行台州市分行党委书记、行长左坤说。



邮储银行台州市分行大楼外景



走访猕猴桃种植园,了解农户资金需求



实地了解企业经营情况,为其提供金融服务

### >>> 全面助力复工复产

去年年初新冠疫情暴发,众多企业陷入生死存亡之际,这也是对金融机构“输血供氧”能力的一次考验。

时代出题,“邮储人”答卷。

疫情发生以来,邮储银行台州市分行扎实做好疫情防控金融服务,多措并举降低疫情防控物资企业和受疫情影响企业的融资成本,减轻企业复工复产资金压力。

仙居县瑞达汽车零部件股份有限公司生产负压救护车移动窗,被省经信厅认定为省疫情防控的重点企业,但突如其来的疫情让企业资金周转一度受到影响。

得知消息后,综合考量其经营规模、信用状况,邮储银行仙居县支行第一时间采取特事特办原则,全程开通“绿色通道”,为客户办理了“邮助贷”业务,用最短时间向其发放300万元信用贷款,为企业在抗疫生产中解决了融资难题,助力企业全力生产抗疫物资。

“瑞达”公司的情况并非个例。面对疫情影响,如何有效帮助企业渡过难关成为邮储银行的“重头戏”。印象家居(浙江)有限公司是我国户外家具细分产业中的龙头,客户来自欧美地区的高收入国家。受疫情影响,企业相关产品订单不降反升。

邮储银行黄岩区支行工作人员在了解企业复工复产后订单供不应求、急需流动资金购买原材料的情况后,立即启动“绿色通道”,第一时间发放了1500万元贷款,为企业解决了燃眉之急。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。疫情发生以来,邮储银行台州市分行针对疫情防控且有资金缺口的重点企业,用好用足再贷款政策,对企业新增优惠利率专项贷款;积极采取无还本续贷、展期、停息、变更还款方式等措施,解决企业受疫情影响出现的暂时资金紧张问题;对因疫情出现复工和生产困难企业,不盲目抽贷、压贷、断贷,不计罚息、不下调贷款分类、不影响企业征信……

时穷节乃现,板荡见忠贞。

“我算是邮储银行的老客户了,2012年时,我们公司只有一间小厂房,供应单一产品。目前,我们搬进了新厂房,年生产规模也实现了翻倍,公司的成长得益于邮储银行路桥区支行多年的支持。”台州市中联塑料模具有限公司负责人蒋云法说。

2012年,台州市中联塑料模具有限公司还是一家小企业,年生产规模仅3千万元。因企业日常运营成本较高,急需资金周转,邮储银行路桥区支行客户经理小沈得知该情况后,第一时间开展了授信准入工作并成功发放500万元贷款。

8年来,邮储银行路桥区支行作为“中联塑料模具”的“成长伙伴”,从企业实际需求出发,还为其提供融资、结算、理财、咨询等一揽子综合性金融服务。截至去年,该企业在邮储银行路桥区支行成功获得小微企业贷款授信700万元,代发工资员工70户,代发次数210人次。



助力小微企业复工复产

### >>> 扎实服务实体经济

“真的非常感谢邮储银行的‘小微易贷’,这100万的贷款真是解了我的燃眉之急啊!”三门金盾橡塑有限公司法人代表陈庆说。

去年受新冠疫情影响,三门金盾橡塑有限公司下游客户延后支付尾款造成公司资金周转困难。由于无抵押物,去了好几家银行,都无法贷款。邮储银行三门县支行小企业客户经理俞韵升上门走访,了解到企业实际情况后,向其推荐了“小微易贷”信用贷款,仅两天时间便成功放款。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。

服务实体经济事关全局,既是落实党中央、国务院决策部署的政治任务,也是邮储银行不忘初心、坚定战略定位的内在需要。

去年,邮储银行台州市分行累计发放小微企业贷款1301笔,累计发放金额64.65亿元。该行积极申报长三角一体化相关特别授权,去年三季度浙江省分行获批总行特别授权后,台州辖内铁路、高速公路、产业园区准入政策得到放宽。

通过匹配重点项目、长三角、“两新一重”等行内政策争取项目落地,全年公司信贷投放21.13亿元,有效保障了台州辖内重点建设项目融资需求。该行还积极申报重点城市分行,争取利率特别政策,有效降低了台州辖内企业融资成本。

富有之谓大业,日新之谓盛德。结合台州小微企业多、行业分布广的特点,邮储银行台州市分行相继创新推出契合行业特点的“渔船抵押贷款”“医院贷”“小水电贷”“民宿贷”等针对性产品,并打造额度支线上化模式的“极速贷”等产品,通过“E捷贷”对接线下产品,将产品线上化率提升至近80%。

### >>> 倾情保障民生实事

江苏中路交通发展有限公司的G15临海青岭至温岭大溪路段波形护栏升级改造工程因施工需求,40余名施工人员无法前往就近网点办理银行卡,无法及时收到工资。获知此消息后,邮储银行温岭市支行立即成立应急小分队,在施工工地上办起了临时的“工地银行”,挨个办理开卡、开通网银业务。

“哪里有需要,我们就到哪里去。”邮储银行台州市分行个人金融业务部总经理张咏萍介绍,邮储银行台州市分行深耕农民工工资支付服务,截至去年底,全市已成功为107家建筑单位开立农民工工资专户,实现代发金额达11966万元。

万山磅礴必有主峰,龙袞九章但挈一领。服务意识是小微金融服务提质增效的重头戏。

邮储银行台州市分行坚持靶向施策,在贷款规模、审查审批、专营服务、内部考核等方面努力为民营和小微企业的发展提供有利的政策支持环境;在自主研发小企业贷款全流程管控系统的同时,还尝试审批人员派驻制,加快审批时效性;将专营机构向县域、社区和大的集镇等基层延伸,小微企业贷款经营权限均下放至各网点,并在全市设立了2家小额信贷专营试点网点和2家专门服务科技型小微企业的科技支行。

“依托互联网公司独有的社交性、场景化优势,银企合作为小微企业提供了更多的融资选择。”邮储银行台州市分行三农金融事业部总经理杨冬青介绍,他们和电商巨头在支付平台上联手推出了网商贷、旺农贷等产品,打破了传统银行的账户壁垒,进一步畅通融资渠道。

民生无小事,枝叶总关情。

“想不到一直养着的生猪还能作为抵押物贷款!”去年6月12日,台州市椒江晟兴生猪专业合作社法人陈玲兴收到200万元贷款后,激动地说。这笔让企业主兴奋不已的贷款,正是邮储银行台州市分行发放的首笔“绿色生猪担保贷”。

邮储银行是生物活体资产抵押贷款试点银行,开展生物活体资产抵押,对盘活我市农业生物资产,提升畜禽养殖户贷款的获得感具有较大的意义。

“生猪活体抵押贷款的实施,对于想继续养猪却缺乏资金的养殖户来说,可缓解了燃眉之急。”邮



为眼镜企业提供信贷支持

储银行台州市分行客户经理王玲亚说,相较于房屋等不动产抵押,生物资产抵押需要解决资产评估、风险控制等问题。“绿色生猪担保贷”引入人保政策性农业保险,采取“活体抵押+保险保障”相结合的融资担保模式,最高授信可达200万元、最低利率仅需4.35%。

民亦劳止,汙可小康。奋斗不息,服务人民。

北山菜场是温岭市区零售菜场人流量第一的菜场,年资金流量4亿元,客流量550万人次。邮储银行温岭市支行作为该市场中唯一的收单银行,为市场商户提供聚合条码支付产品,承接经营户销售资金归集工作,并为其提供线上数字菜场平台,客户买菜后可进行菜品溯源跟踪。同时,在线下

### >>> 推进绿色银行建设

“华电玉环1号海上风电项目”是浙江省“十三五”重点电源建设项目,拟安装75台4兆瓦的风电机组,建设一座220千伏海上升压站和一座陆上集控中心,预计于今年正式投产。去年4月,邮储银行台州市分行和该项目签订银团贷款合同,银团份额为8亿元。

“该项目将风能转变为电能,预计每年节约标准煤约26.58万吨,减排二氧化碳量58.4万吨。”该行公司部总经理张莹说,“作为大型国有商业银行,我们以产品创新为行动路径,以绿色发展为助力核心,持续加大对绿色产业、生态项目的金融支持。”

绿水青山就是金山银山。去年是“绿色银行”建设的“提升年”,同时也是收官年,邮储银行台州市分行全面推进“绿色银行”建设,在组织管理、激励机制、特色发展、产品服务创新、风险管理、绿色办公等方面建立起全方位的“绿色银行”实施体系,将“绿色银行”理念、标准和方法贯穿到助力绿色经济发展的全过程。

为进一步支持绿色金融落地,邮储银行台州市分行设置了绿色信贷专项额度,引入了差别化风险定价机制和差异化经济资本分配机制。

政策指引还需推动执行。该行建立了自上而下、分支联动的绿色金融

销售的基础上为市场整体销售额拓源增收,充分提升邮储银行在当地的品牌知名度。北山菜场利用邮储银行温岭市支行的平台进行会员制管理后,不但有利于商户产品达成复购,还可累计大量商户交易结算数据和客户消费数据。

据悉,温岭市北山智慧菜场项目是全市系统内以及温岭当地金融机构首个线上线下相融合的智慧菜场项目,现已被邮储银行总行纳入重点项目。目前,邮储银行温岭市支行已推广北山菜场75%的商户使用邮储银行的二维码进行收单的模式,便捷的付款方式深受客户好评。

“去向开化的大地,去向解冻的河流。”行进在改革道路上的邮储银行台州市分行扛起大行责任,助力打好“三大攻坚战”。

该行积极主动走访对接市农办等政府部门,持续加大涉农贷款投放力度,重点支持农村特色产业发展,大力发展扶贫小额信贷和推进产业扶贫贷款。截至去年12月末,该行涉农贷款结余211.80亿元,全年新增27.34亿元,增幅14.82%,金融精准扶贫贷款全年新增2.16亿元。

管理机制,各级机构积极响应、各个条线通力协作,推动污染防治、绿色发展重大决策部署落地生根。

邮储银行台州市分行积极推行负面清单制,禁止支持不符合国家环保、能耗、质量、安全等准入标准和绿色金融要求的项目,在风险监控中引入每日播报工作,探索利用IPE平台加强对环境风险的监测和预警。

此外,该行重点支持绿色“三农”、小微企业及国家重点“绿色项目”,落地全省系统内首个工业地产项目,持续推进了小微园区项目建设;支持杭绍台铁路项目建设,授信金额17亿元;完成台州市域铁路S1线一期工程银团签约,该行份额15亿元……

截至去年底,该行绿色信贷结余7.14亿元,增速33.64%,完成率210.25%,总体运行情况良好,资产质量较优。



上门服务贴心服务